

远程监管防作弊 首府集贸市场陆续启用“智慧秤”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 呼和浩特市开泰市场日前正式启用防作弊电子秤。这是继双树海鲜市场后,呼和浩特市市场监督管理局推进“智慧计量”、强化集贸市场计量监管的又一重要实践,为守护民生福祉与市场秩序装上“智能监管引擎”。

此次防作弊电子秤推广,以今年3月施行的《集贸市场计量监督管理办法》为依据,贯穿“智慧计量”理念。启用的防作弊电子秤自带“智能基因”——每台设备均有唯一身份编码,具备拆机自锁、远程监控、数据追溯三大核心功能。

在投入使用前,呼和浩特市市场监管部门会对电子秤开展外观检查与现场检定,合格后张贴合格证、打签封印,再交付商户使用,实现从“准入”到“日常维护”的全流程智慧监管。

此举还构建了多方协同的计量共治新格局。整个过程遵循“政

府助力、市场运作、企业参与、商户落实”原则。内蒙古银行提供支持保障,开泰市场主动落实主体责任率先启用新设备,26家商户代表现场承诺诚信经营,各大市场代表也到场观摩学习,为后续在全市范围内推广积累了宝贵经验。



科技赋能 “甜蜜”升级

9月11日,内蒙古农牧业科学院国家糖料产业技术体系呼和浩特综合试验站工作人员正在田间进行甜菜生育期动态测定。据了解,近年来,该工作站通过科学调控肥料与生长调节剂提升甜菜产量与含糖率,研发两套栽培技术模式,在呼和浩特市、包头市、乌兰察布市重点推广,核心示范23680亩,辐射面积达64万亩,为内蒙古甜菜产业高质量发展提供了有力支撑。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

策克口岸国际道路运输货运量突破2000万吨

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,截至9月8日,策克口岸国际道路运输货运量突破2000万吨,同比增长18.5%;货运周转量达11.01亿吨公里,货运量及周转量实现稳步增长。随着共建“一带一路”与中蒙俄经济走廊建设的持续推进,策克口岸中蒙经贸合作持续深化,其重要地位日益凸显。

今年以来,阿拉善盟交通运输综合行政执法支队紧密围绕国际道路运输实际需求,在提升运输效率、强化执法监管方面持续发力,持续完善国际道路运输监管服务体系。截至目前,累计查验国际道路运输车辆26.5万辆次,核发中国《国际汽车运输行车许可证》C证51张、B证301张;查验、签章蒙古国《国际汽车运输行车许可证》C证7325张、D证57张。通过创新实施便利化举措、深化智慧监管应用、健全联动协作机制、优化运输体系统筹等多项措施,不断优化口岸营商环境,切实提升运输效能,有力推动了策克口岸国际道路运输提质增效。

内蒙古“三大球”突围计划启动

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 内蒙古自治区体育局和内蒙古自治区教育厅于日前下发了《内蒙古自治区“三大球”突围计划》。该计划要求到2027年“三大球”发展体系基本健全,全社会参与氛围基本形成,群众参与人数大幅增加,青训体系、竞赛体系更加完善,竞技水平明显提高。到2030年“三大球”训练、竞赛体系更加成熟完善,机制运转更加高效,发展基础更加坚实,普及程度显著提高,竞技水平持续提升。

根据计划,我区要推动学校设立专兼职教练员岗位,鼓励优秀退役运动员任教。支持校园俱乐部和社团建设。鼓励中小学建立校代表队开展业余训练。优化体育传统特色学校布局与支持力度。完善“三大球”体育特长生升学保障政策。广泛开展训练营、“奔跑吧·少年”、冠军校园行等活动。推广幼儿足球、小篮球、小排球趣味竞赛,构建“三大球”校园联赛体系。以赛事活动为载体,引导群众参与,构建覆盖全区、层级衔接、城乡贯通的“三大球”群众赛事体系。重点打造内蒙古自治区青少年“三大球”联赛、男子足球超级联赛、“蒙BA”篮球联赛、“草原村排”排球联赛等品牌赛事。鼓励各市、旗县(区)、机关、企事业单位、乡镇社区组建队伍,常态化开展多样化赛事活动。将“三大球”场地建设纳入自治区全民健身场地设施补短板行动计划,统筹资金建设健身设施、体育公园、健身中心、足球场等。鼓励盘活存量用地新建或改造“三大球”场地,建设小型多样、社区可达的设施。

我区还将加大对体校扶持力度,培养成建制“三大球”后备人才梯队。依托学校抓好运动队建设,引进培育高水平人才,积极向国家队输送。组建内蒙古各组别队伍,参加全国青少年“三大球”运动会、年度比赛和全国运动会。

云谷·智汇小院保障性租赁住房(一期)申请通道开启

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华) 为深入贯彻落实国家关于保障性租赁住房建设的相关政策,切实解决新市民、青年人阶段性住房困难问题,云谷·智汇小院(一期)(即和林格尔新区保障性租赁住房建设项目一期)正式上线“青城住房保障”平台。

云谷·智汇小院位于和林格尔新区云谷片区和新路以西,云港大道以南,地理位置优越,交通便利。一期总建筑面积50065m²,共建设605套住房,其中50m²187套,70m²一居室110套,70m²两居室220套,90m²两居室88套。项目精装修交付,除配备全套家具家电外,还配备了完善的公共服务设施,满足居民日常餐饮、休闲、娱乐等活动需求,为新市民和青年人打造一个舒适、便捷的居住环境。

该项目的正式上线,不仅是新区党工委、管委会落实“三年十五万青年留呼行动”的重要举措,也是落实“六个行动”的具体实践。下一步,新区将不断健全住房保障体系,为新区高质量发展提供坚实的民生保障和人才支撑。

有申请意向的市民可登录“青城住房保障”微信小程序,按照相关指引进行申请。